

# 两位零零后女生给我的启发

□ 宋群（安徽芜湖，国企职员）



漫画/崔泓

从去年开始，我先后带了两个小徒弟。两个2000年出生的女生，我们口中的零零后。

小张是外地人，个子不高，小巧玲珑，肤白貌美，有一双会说话的大眼睛。当得知她还是单身的时候我决定给她介绍对象。我搜罗了一下认识的未婚男青年，家庭、学历、相貌先筛选一遍。第一个男生和小张家境差不多，工作和学历也差不多，门当户对，又是本地人，我觉得可能性很大，遂让两人先聊聊。过了几天，小张告诉我不行，原因有两点，一是对方会脱口说脏话，二是对方抽烟。介绍的

第二个本地男生家境优渥。最终因为小张的工作可能会经历一段时间异地上班，两人就没有进入到私聊环节。第三个男生是本单位的同事，也是外地人，性格温和、身材高大、非常帅气，家境略差。小张对对方有点眼缘。我不禁问，你条件挺好的，为什么能看上男方家庭不太好，或者说以后不能给你们小家资助的家庭？小张说，我不要求对方十全十美，我想要的几个条件能满足其中一二就可以了：他相貌好、性格好我就能忍受他家条件差一点；他家庭、个人条件很好我也能忍受他的一些坏习惯……此际，作

为母亲，我被清醒的零零后上了一课。

很快，小张果然要调到外地工作。

小张调走后小李来了。这是一个高个子女生。一次我们发现月考勤打错了，导致我和小李奖金减少，后来我俩分析了一下事情缘由及对一些同事的看法，这时我发现，小李有一些心理学基础，是一个内心很丰富的女生。我四十岁才懂的道理“有的人能用童年治愈一生，而有的人要用一生治愈童年”，她现在就懂！她还会说出“服从性测试”这种专业心理学术语。在遇到测试她底线的男领导时她勇敢地说出了不，并且下班让爸爸妈妈来接，让父母成为自己的底气。男领导就再也不敢打扰她了。她说曾经她觉得父亲给她的爱太高压，但后来她知道爸妈也是第一次做父母，他们倾尽全力养育她，也许方法不对但都是想让她成为更好的自己。在爷爷去世后，奶奶不愿打扰父母依然一人独居。奶奶平时很节约，所以她过段时间就去奶奶家蹭饭，奶奶疼爱她会给她做很多好吃的，这样奶奶也吃上了大餐。她也会给奶奶带些好吃的，奶奶给她买的东西她都悉数带着，告诉奶奶她很爱吃。这样双向奔赴的亲情之美让我觉得这孩子真好。

嗯，我是个七零后的师傅，我从零零后的徒弟那里学习到很多，三人行，必有我师焉。